

两会聚焦



储祥好在参加盐湖代表团审议时强调

知重负重挑大梁 砥砺奋进作表率 在全面建设好运之城上展现更大作为

运城晚报讯(记者 张越)2月25日,市委书记储祥好来到所在的市五届人大五次会议盐湖代表团,与代表们一起审议政府工作报告。市领导刁海鹏参加。

讨论现场气氛热烈,彭梦森、李垚霖、雷蕾、凌建红、关国杰、卫华、马凯峰等代表先后发言。大家一致赞同政府工作报告,并围绕推动乡村振兴、党建引领基层治理、义务教育优质均衡发展、繁荣夜经济、盐湖保护利用等建言献策。储祥好凝神倾听,不时插话询问,了解具体情况,对提出的建议深入交流回应。他说,政府工作报告是一个求真务实、

凝心聚力、催人奋进的好报告,我完全赞同。全市上下要鼓足干劲、共同努力,以“满格状态”抓落实,把报告描绘的“规划图”转化为高质量发展的“实景图”。

储祥好肯定了盐湖区各方面工作取得的成绩。他强调,盐湖区要扛牢首善之责,拼搏奋斗、砥砺前行,以“日新月异”的韧劲、“拔节攀高”的姿态,在产业发展上挑大梁,在改革创新上求突破,在民生改善上树标杆,确保天天有进步、年年有变化、处处见成效。要在加快经济发展上知重奋进,聚焦新质生产力,以科技创新驱动转型引擎,推

动传统产业改造升级、战新产业引育壮大,持续改善营商环境,促进三次产业高质量协同发展。要在乡村全面振兴上知重奋进,学习运用“千万工程”经验,深化人居环境整治,做大做强集体经济和龙头企业,培育发展新产业新业态,走出一条彰显盐湖特色的“三农”新路径。要在山水城融合发展上知重奋进,加强盐湖和中条山生态保护修复,实施城市更新行动,协力推进打基础、利长远的重点项目建设,夯实城市发展根基,让好山好水好风光成为靓丽底色。要在强化基层治理上知重奋进,把创建新时代党建引领基层治理示范区工

作牢牢抓在手上,坚持补短板、填空白与提质量、强功能并举,着力建强党的基层组织,加大矛盾纠纷排查化解力度,提高基层治理体系和治理能力现代化水平。要在提升文明素养上知重奋进,大力弘扬社会主义核心价值观,深化精神文明建设,传播社会正能量,用文明铸就城市之魂。要在改善民生福祉上知重奋进,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,解决好就业增收、“一老一小”、教育体育、医疗卫生等难题,让人民群众生活得更加幸福舒心,以首善之为书写高质量发展盐湖答卷。

姚逊在参加闻喜代表团审议时强调

在中国式现代化运城实践中挑大梁作贡献

运城晚报讯(记者 孙雄)2月25日上午,市委副书记、代市长姚逊来到所在的闻喜代表团,与代表们共同审议政府工作报告。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,锚定“一城两区三门户”目标和思路,统筹抓好产业转型、生态环保、城乡一体等工作,在中国式现代化运城实践中挑大梁作贡献。副市长张锐、市人大常委会一级巡视员郭宏、市政府秘书长王红波参加。

审议现场气氛热烈,郝虎生、解更生、宁俊丽、杨锁旺等代表先后发言。一致

认为政府工作报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,总结成绩客观全面,部署工作措施具体,是一个高举旗帜、求真务实、振奋人心的好报告,表示完全赞同。大家围绕产业升级、文旅融合、乡村振兴、基层治理等提建议献良策。姚逊与代表们交流互动,积极回应意见建议,表示将认真研究、充分吸纳,进一步加强和改进政府工作。

姚逊肯定闻喜经济社会发展取得的成效。他指出,今年是“十四五”规划收官之年,要锚定高质量发展首要任务,紧抓快干、真抓实干,奋力

开创各项事业发展新局面。一是产业体系向新图强。工业上,要用好产业链、专业镇、开发区等抓手平台,加快传统产业高端化、智能化、绿色化改造,打造千亿级钢铁、百亿级金属镁、五十亿级玻璃等产业集群;要坚持以科技创新引领产业创新,壮大镁铝合金新材料等战新产业,布局低空经济等未来产业,形成多点支撑的产业格局。农业上,要聚焦“粮头食尾”“农头工尾”,擦亮“闻喜花馍”等金字招牌,发展山楂、中药材等农产品精深加工,提升产品附加值,推

动农业增效、农民增收;服务业上,要坚持以文引流、以旅聚势、以商增值,丰富文旅产品供给,发展现代服务业,打造文商融合旅游热点门户。二是生态环境向绿攀高。瞄准行业能效、水效标杆水平和环保绩效A级标准,加快发展方式绿色低碳转型,谋划推进涑水河生态复苏工程,深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,让绿色成为高质量发展底色。三是城乡一体向融共进。大力发展战略性新兴产业,推进以县城为重要载体的新型城镇化建设;壮大乡村特色产业,培育新型农业经营主体,提高农业社会化服务质效,完善农村基础设施和公共服务,推动乡村全面振兴。

姚逊强调,闻喜是农业大县、工业重镇和历史文化名城,在全市发展格局中具有重要地位。要扛起使命担当,坚定转型理念,干字当头、奋勇争先,在推动高质量发展、深化全方位转型中走在前作示范。

代表委员之声

市人大代表吕晶:

推动非遗进校园 增强青少年文化自信

非物质文化遗产是中华优秀传统文化的重要组成部分,推动非遗进校园,既是赓续历史文脉的必然要求,更是坚定文化自信、培育时代新人的长远之策。市人大代表吕晶认为,近年来,我市在中华优秀传统文化进校园方面取得了一定成效。然而,与全国先进地区相比,仍存在整体规划不足、课程体系不完善、特色项目挖掘不充分等问题。

为此,吕晶建议,由教育部门牵头,成立“非遗进校园工作专班”,制定并下发《运城市优秀传统文化进校园工作意见》,明确以传承中华文脉为主线,并纳入学校教学计划。

同时,鼓励非遗传承人与学校

结对共建,形成“政府主导、学校主体、社会参与”的协同推进机制。立足我市丰富的非遗资源,分学段设计课程:小学阶段结合手工劳动课开展剪纸、布艺制作等趣味活动;中学阶段注重文化内涵与德育融合,如盐文化实践、传统戏剧赏析等;大中专院校增设非遗技艺实践课程,培养专业人才。优先在非遗资源丰富的盐湖区打造示范学校,并定期组织开展成果展演等活动,形成可复制的经验模式。建立市级非遗教育资源共享平台,推动校际交流与合作,将成功经验推广到全市,营造“人人知非遗、校校传文化”的浓厚氛围。

记者 许菲

市政协委员李晓峰:

建立小麦产业链条 推动“运城面粉”破局

市政协委员李晓峰建议,要建立小麦全产业链条,推动“运城面粉”破局。

早在前期调研中,李晓峰就以翔实数据剖析了“运城面粉”的发展现状——运城小麦类胡萝卜素含量超国家标准3倍,全麦面粉β-胡萝卜素是精白面的17倍,但是,当前产业链增值率不足20%,亟待破解“有品质无品牌、有资源无规模”困局。

李晓峰援引了吉林省四平市玉米产业发展案例,指出其通过“品种培优-品质提升-品牌打造-标准化生产”四位一体模式,产值突破千亿元。“因此建议,我们应该借鉴‘品种培优-品质提升-品牌打造-标准化生产’模式,推动‘运城面粉’破局。”李晓峰说。

针对企业融资难题,李晓峰建议设

立专项引导基金,对使用本地小麦超过70%的企业返还税收,并制定《运城面粉地理标志保护管理办法》,“通过政策洼地吸引头部企业入驻,形成产业集群效应。”

李晓峰建议加快实施“主食营养化”战略,发布《中国居民全谷物膳食指南(运城版)》,建立“全麦主食周”长效机制;推动“面粉+”跨界融合,开发功能食品、文创伴手礼等衍生品。同时,联合医疗机构开展“全麦饮食与慢性病防控”课题研究,用科学数据支撑产品价值。

“运城小麦不仅是地域名片,更是全民健康的战略资源,要推动小麦产业从量变向质变转变,让河东大地真正成为‘主食营养之都’。”李晓峰说。

记者 刘凯华